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„Există preoţi merituoşi care nu pot avansa, din cauza nepotismului”     În ciuda imaginii
tot mai şifonate a Bisericii, în Maramureş, se întâmplă ceva interesant. Probabil pentru prima
dată, concursurile pentru ocuparea parohiilor eliberate de preoţi ce se pensionează nu mai sunt
„înmânate” fiilor acestora pur şi simplu.
 
   
 
  Aşa au apărut cel puţin două situaţii interesante, conflictuale şi... nemaiîntâlnite. În
Botiza
, ginerele preotului Berbecar a pierdut concursul pentru parohie, punând întreaga familie în
situaţia de a elibera casa parohială.
 
  La 
Bogdan Vodă
, altă situaţie deosebită: preotul Chindriş, binecunoscut pentru poziţiile sale extreme, nu a reuşit
să-şi impună ginerele în locul său, drept pentru care, teoretic, va trebui să elibereze casa
parohială şi să revină la Ieud, de unde se trage. Diferenţa faţă de cazul anterior este că preotul
nu se lasă şi strânge semnături în sat, spun autorităţile locale, pentru ca oamenii să-l refuze pe
preotul băimărean ce a câştigat concursul.
 
   
 
  
„La Moisei, cel care a câştigat a fost ameninţat cu moartea”
 
  Situaţia este confirmată de Cristian Ştefan, consilier cultural şi purtător de cuvânt al Episcopiei
Ortodoxe a Maramureşului şi Sătmarului. „Da, este adevărat. Noi rămânem pe poziţie şi
respectăm concursurile făcute. Nu avem ce interveni, dar ei au vrut să-şi impună ginerii, pe
motive diferite, inclusiv în urma meritelor lor... Însă ginerii au beneficiat deja, au fost preoţi
secunzi alături de ei până acum, fără concursuri. Dar sunt şi alţi preoţi merituoşi ce nu pot
avansa din cauza nepotismului. Noi nu ne opunem ca cei în cauză, la Botiza, Bogdan Vodă şi
Moisei să devină parohi, dar să vină la concurs!
     
   Aparent oamenilor le-a fost de ajuns. Am înţeles şi noi că se fac presiuni, că la Bogdan Vodă
se strâng semnături. La Moisei, cel care a câştigat a fost ameninţat cu moartea... Am înţeles că
şi autorităţi locale s-au implicat. Acum urmează să aibă loc ceva concurs pentru posturi în
primărie. Să mergem şi noi să le pretindem să ia postul cel de pe locul doi? Ideea e că de n-ar fi
socrii ce se retrag, ginerele şi preotul ce-a câştigat s-ar înţelege! Ar rămâne preot doi, aşa cum
a fost şi până acum. Este loc sub soare pentru toţi”, spune preotul Cristian Ştefan.
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  De asemenea, el confirmă şi că una din mize este eliberarea casei parohiale. „Da, regula este
că trebuie să laşi locul altuia. Inclusiv casa parohială.”
 
   sursa: 
www.infomm.ro
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